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Aos dez dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às dez horas (Horário de 

Brasília), aconteceu a Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e Políticas 

Públicas (DGP) da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na 

reunião: o Chefe do Departamento, Michael Alexandre Chetry, o servidor Aloísio Afonso 

de Araújo Kelmer, e os professores Eliane Melara, Dibe Ayoub, Iomara Barros de Sousa, 

Andrés del Río, Fabiano Dias Monteiro, Antonio Henrique Bernardes, Paulo Jorge 

Vaitsman Leal, Eduardo Mantoan de Araújo, Wilson Martins Lopes Júnior, José Renato 

Sant’Anna Porto, Priscila Ermínia Riscado e Caroline Rocha dos Santos. Os professores 

Anderson Mululo Sato, Daniel Luiz Poio Roberti e Carlos Marclei Arruda Rangel 

justificaram suas ausências. Sobre o Ponto 1 - Leitura e aprovação da ata da última 

reunião, foi lida e aprovada a ata da reunião do dia vinte e dois de maio de dois mil e 

vinte e quatro. Sobre o Ponto 2 - Retorno às aulas e calendário pós-greve, Michael 

informou sobre o novo calendário acadêmico divulgado pelo CEPEX e, após algumas 

indagações do corpo docente, explicou sobre o processo de interrupção de férias, que é 

feito no SEI. O colegiado aprovou a data da próxima reunião do Departamento para o dia 

catorze de agosto, e definirá, neste encontro, o calendário de reuniões para o segundo 

semestre. Sobre o Ponto 3 – Aprovação de licença para capacitação, foi aprovada a 

licença para capacitação do professor Andrés del Río, SIAPE 1088265, para o período de 

17/09/2024 a 16/12/2024. A Ação de Desenvolvimento aprovada acontecerá no 

Programa de Pós-Graduação em Ciência Política – PPGCPOL, Universidade Federal de 

Pelotas – UFPEL. Foi aprovada a licença para capacitação do professor Antonio Henrique 

Bernardes, SIAPE 1998338, para o período de 23/09/2024 a 22/12/2024. A Ação de 

Desenvolvimento aprovada acontecerá na Unicamp, Campus de Limeira. Sobre o Ponto 



4 - Informes sobre projetos de pesquisa e extensão, foi aprovado o projeto de extensão 

Acesso à Alimentação Saudável: Caso Jacuecanga - Angra dos Reis, coordenado pelo 

professor Andrés del Río.  Foi aprovado o projeto de extensão Fortalecimento da 

tecnologia social Bacia Escola nos municípios fluminenses, coordenado pelo professor 

Anderson Mululo Sato. Sobre o Ponto 5 – Informes gerais, Michael explicou sobre o 

andamento dos trabalhos do concurso e também informou que os aprovados são 

altamente qualificados e agregarão positivamente ao Departamento de Geografia e 

Políticas Públicas. Também socializou os desafios sobre como é realizar um concurso em 

um polo do interior. Professor Antonio agradeceu à Diretora Renata, ao Anderson Sato e 

a todos os responsáveis pelo apoio no transporte dos alunos ao VIII Congresso Brasileiro 

de Geógrafos (CBG). Foi lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, Chefe do 

Departamento.  

 

 

 

 

 

 


